



воинскую доблесть, поднимая солдат в атаку. Однажды, попав в окружение, он лично повел бойцов на прорыв. С крестом в одной руке и револьвером в другой под любимое "ура" он ворвался на позиции противника, сея панику и смятение. За этот подвиг Булатовича даже собирались представить к ордену Владимира III степени с мечами, но наградной лист затерялся где-то в канцелярии, был награжден наперсным (священническим) крестом на Георгиевской ленте...>

**Источник** : Сидоркин, П. Револьвер и крест [Текст] / П. Сидоркин // *Вокруг света*. - 2014. - № 3 (март). - С.149-153.

### Люди. События. Факты.

За годы Первой мировой войны в России было мобилизовано около 16 млн. человек. В 14 русских армиях, сражавшихся на пяти фронтах, к концу военных действий находилось свыше 7 млн. человек, около 45 тыс. воинов в составе русского экспедиционного корпуса воевали во Франции и на Балканах.

**Источник** : Базанов, С. Н. Россия в Первой мировой войне [Текст] / С. Н. Базанов // *Преподавание истории и обществознания в школе*. - 2014. - № 3. - С. 11.

Во время Первой мировой войны в русской армии, как и в армиях других стран, для передачи важных сообщений использовались разные шифры – каждому слову из специализированного словаря соответствовало одно или несколько кодовых чисел, состоявших из трех-пяти цифр. Зашифрованные сообщения передавались по телеграфу и радио. Дешифровальщики трудились над разгадыванием кодов. Более всего шифрованных сообщений использовалось на флоте. В 1914 году русским морякам удалось захватить важнейшие германские коды.

**Источник** : Кубеев, М. Раскрытие германского кода [Текст] // Кубеев, М. *100 великих побед России* / М. Кубеев. – М., 2010. – С. 164-165.

В Первой мировой погибло 8 миллионов лошадей, а собаки спасали раненых под огнем противника.

**Источник** : [http://ru.wikipedia.org/wiki/Животные\\_на\\_войне\\_\(мемориал\)](http://ru.wikipedia.org/wiki/Животные_на_войне_(мемориал))

Важность "военной службы" некоторых птиц была оценена очень высоко: так, английскому почтовому голубю № 888 за выдающиеся заслуги во время Первой мировой войны было вполне официально присвоено звание полковника британской армии. Со своей стороны, против английской голубиной почты в качестве "истребителей" немцы использовали обученных соколов.

**Источник** : [http://ru.wikipedia.org/wiki/Боевые\\_животные](http://ru.wikipedia.org/wiki/Боевые_животные)



Помимо известного применения голубей в доставке корреспонденции, их также успешно тренировали для аэрофотосъемки. Первый патент на устройство фотокамеры, предназначенной для переноски голубем, получил в 1908 году немец Юлиус Нойброннер. Несмотря на приемлемое качество снимков, в Первую Мировую войну воздушная съемка с помощью голубей так и не была использована. Во Вторую Мировую войну, по разным сообщениям, голуби-фотографы были задействованы немцами, французами